

**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Эникалинская средняя школа»**

**Анализ работы школьного методического объединения
учителей начальных классов за первое полугодие.**

Деятельность методического объединения учителей начальных классов строилась в соответствии с планом методической работы школы. Учителя МО работают над проблемой методического объединения «Современный урок как основа эффективного обучения». В связи с этим перед коллегами были поставлены следующие задачи:

- Повышать качество обучения младших школьников за счет освоения инновационных технологий, обеспечивающих эффективное взаимодействие учителя и учащихся на уроке, создание ситуации успеха для каждого ученика.
- Совершенствование умения педагогов в формировании УУД в учебной и внеурочной деятельности, прививая младшим школьникам навыки самостоятельной работы и самоконтроля.
- Мотивировать включение педагога в новые виды профессиональной деятельности, в том числе и в здоровье - сберегающую деятельность.
- Стремиться учителю к повышению своего мастерства; работать над повышением своей квалификации, внедряя образовательные технологии, направленные на развитие познавательной и творческой деятельности школьника.
- Обеспечить организационно-методические условия для формирования ключевых компетентностей у младших школьников.

Данные задачи решались благодаря следующим формам методической работы: семинары, самоотчёты, обмен педагогическим опытом и обобщение педагогического опыта, открытые уроки, самообразование, диагностика ЗУН учащихся.

В первом полугодии проведено 3 заседания МО. Первое по теме: «Планирование и организация методической работы учителей начальных классов на 2021— 2022 учебный год», где рассматривались вопросы:

1. Анализ работы МО учителей начальных классов за 2020-2021 учебный год.
2. Обсуждение и утверждение плана работы МО на новый учебный год.
3. Рассмотрение и согласование рабочих программ.
4. Единый орфографический режим школы (заполнение журналов, дневников, личных дел)
5. Планирование сроков проведения контрольных работ.
6. Формирование банка данных о кадровом потенциале учителей начальных классов.
7. Корректировка и утверждение тем самообразования учителей.
8. Рассмотрение и утверждение плана проведения **предметной недели** в начальной школе.
9. Обсуждение участия учителей и обучающихся начальных классов в различных конкурсах.

Традиционными видами работ являются предметные недели, которые позволяют учащимся, так и учителям дополнительно раскрыть свой творческий потенциал. В 1 полугодии были проведены предметные недели по русскому языку и по английскому языку. Цель проводимых олимпиад:

1. Дать возможность детям раскрыть свои творческие и интеллектуальные способности.
2. Развивать интерес к учёбе и уверенность в своих силах.
3. Поддержать деятельность творчески работающих учителей.
4. Создать для одарённых детей атмосферу радости и праздника.

С 14 по 19 октября прошла неделя русского языка. Всю неделю в школе было праздничное настроение, все дети были заняты делом: играли, соревновались, обсуждали, переживали. Победителей награждали грамотами. В ходе проведения предметных недель учащиеся начальных классов узнали много нового и интересного, получили возможность продемонстрировать не только овладение программным материалом, но и умение применять свои знания при выполнении нестандартных заданий.

Учителя начальной школы работают с одаренными учащимися и уделяют большое внимание работе с отстающими.

Многие учащиеся начальной школы зарегистрированы в онлайн платформе Учи.Ру, где ученики начальной школы всей России изучают математику, русский язык, окружающий мир и английский язык в интерактивной форме. Учи.ру строит диалог с учеником. Система реагирует на действия

ученика и в случае правильного решения хвалит его и предлагает новое задание, а в случае ошибки задает уточняющие вопросы, которые помогают ученику прийти к верному решению. Благодаря тому, что Учи.ру отслеживает успехи каждого ученика, он получает только те задания, которые направлены на качественное улучшение его знаний. Учи.ру устроен таким образом, чтобы ученик изучал материал, переходя от темы к теме до полного усвоения курса. После прохождения уроков ученик с легкостью справляется с заданиями любого типа из школьных учебников. Наши ребята с удовольствием принимают участие во всероссийских и международных онлайн – олимпиадах по данным предметам, сначала в пробном, затем в основном туре. На выполнение заданий было дано 60 минут. Результаты пробного тура не влияли на результаты основного. Участие в олимпиаде полностью бесплатно. В личных кабинетах учителей и учеников публикуются электронные дипломы, грамоты, сертификаты. Учителя начальных классов Умарова Х. А., Этиева И. Д., Умарова З. М. были награждены сертификатами от Интерактивной образовательной платформы UCHI.RU за достижения высоких образовательных результатов и внедрение ИКТ в образовательный процесс.

Также большой интерес вызвали у ребят общешкольные мероприятия «День учителя», «Праздник Урожая», «Мама, милая моя!», где все учащиеся начальных классов приняли активное участие. В рамках фестиваля педагогических идей учителями и учащимися начальных классов 12 декабря был проведен внеклассное мероприятие «День Конституции РФ» с привлечением всех учащихся начальных классов. Данное мероприятие носило познавательный и воспитательный характер.

С целью контроля за уровнем ЗУН обучающихся в I полугодии проведены следующие контрольные работы: входные, четвертные, полугодовые. По результатам проверки техники чтения учащихся начальных классов за первое полугодие повысилась техника чтения на 11-20 слов.

Руководителем методического объединения и заместителем директора по УР Бисултанова Х. А. постоянно осуществлялся контроль за ведением школьной документации, за состоянием рабочих и контрольных тетрадей обучающихся. На заседании МО было отмечено, что журналы и личные дела учащихся заполняются аккуратно. Но имеются некоторые замечания. Учителям рекомендовано устранить недостатки. Тетради учащихся ведутся в соответствии с требованиями. Во всех классах ведутся минутки чистописания по основным предметам. Внутри МО проводятся целевые взаимные посещения уроков, проверка тетрадей, дневников и классных журналов.

Выводы:

Анализируя работу членов МО начальных классов за первое полугодие можно отметить, что поставленные задачи выполнены.

Методическая работа представляет собой относительно непрерывный, постоянный процесс, носящий повседневный характер. В ходе проведения мероприятий многие педагоги проявили хорошие организаторские и профессиональные способности; разнообразные формы проведения мероприятий вызвали интерес у учащихся.

Рекомендации:

1. Совершенствовать качество современного урока, повышать эффективность, применяя современные методы обучения.
2. Тщательнее продумывать проведение предметных недель, чтобы не было сильной нагрузки, как на педагогов, так и на учащихся.
3. Способствовать выявлению, изучению ценного передового педагогического опыта и его распространения в начальной школе.

29.12.2021 г

Руководитель МО  Девлиев И. Г.